

四川省地方志工作简报

第 64 期（总第 796 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 7 月 15 日

【市州动态】

泸州、乐山、资阳等地领导 对地方志工作作出肯定性批示

7月10日，泸州市人大常委会主任鞠丽对市委党史研究室（市地方志工作办公室）报送的《〈中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年参考资料汇编〉成果专报》（《资政参阅专刊》2025年第3期）作出批示，要求市人大相关领导、专委会传阅学习。

6月25日，乐山市委书记赵波在《中共乐山市委党史和地方志研究室关于举办乐山市“保护十八军在乐遗址、传承十八军精神财富”活动的请示》上批示：同意。

6月13日，资阳市委常委、秘书长周月霞在《资阳市地方志编纂中心关于赴杭州良渚遗址、德阳三星堆遗址考察的报告》上

批示：同意下步工作建议，抓好落实。

7月8日，富顺县地方志办公室向县委常委、常务副县长张峻山专题汇报上半年工作情况。听取汇报后，张峻山对县地方志工作给予高度肯定，并作出批示：县地方志办围绕全县中心大局，在精品年鉴、村志编修、地情资源开发等方面成效显著，望秉持“修志问道，以启未来”初心，再接再厉，再创佳绩！

7月7日，剑阁县委常委、宣传部部长廖兴泉在县党史和地方志事务中心报送的资政文章《关于推进剑阁县全域旅游大发展的建议》上批示：建议很好！很有针对性！请文旅体局、景区事务中心主要同志阅研。

（综合相关市、县信息）

眉山市、自贡市贡井区等地领导 调研指导地方志工作

7月10日，眉山市委常委、组织部部长、秘书长高立新在讲专题党课时对市党史和地方志工作提出要求：市史志编纂中心要坚持“党有所需、史有所为，民有所呼、史有所应”，发挥“存史、育人、资政”作用，为眉山现代化建设贡献历史智慧和方志力量。

5月14日，自贡市贡井区政协副主席张伟平调研区地方志工作。听取汇报后，张伟平对区地方志工作成效予以充分肯定。他强调，要加强人才队伍建设，通过培训与引进等方式提升人员专

业能力；要创新工作方式，拓宽资料收集渠道，利用现代信息技术提高效率；要主动参与贡井区各项中心工作，让地方志成果更广泛地服务社会大众，提升地方志影响力。

6月12日，荣县县委常委、县政府副县长蒋利华召集县地方志、档案、宣传、文旅四个部门，专题研究史志工作。听取汇报后，蒋利华对县地方志编纂中心挖掘地方历史等方面取得的成绩予以肯定。他指出，要进一步深入挖掘地方历史，积极传承弘扬优秀传统文化；地方志和档案、文旅、宣传等部门要加强合作，深入挖掘文物背后的故事，进一步讲好荣县故事，传播荣县声音，促进地方文旅融合发展。

7月3日，广元市昭化区委常委、宣传部部长花圣卓赴区地方志编纂中心调研。实地查看后，花圣卓对近年来区地方志编纂中心在挖掘地域文化、保存历史资料等方面取得的成效给予肯定。他指出，要强化精品意识，聚焦区域发展特色，深入挖掘红色文化、民俗文化等资源，推出更多具有时代性和地域性的方志成果；要推动创新发展，加强方志数字化转化和传播力度，探索“方志+”模式，助力文旅融合、乡村振兴等中心工作，为全区高质量发展提供文化支撑。

5月28日，旺苍县委常委、宣传部部长高大海到县地方志编纂中心调研。实地察看并听取汇报后，高大海对县地方志工作给予充分肯定。他提出，要加快《旺苍扶贫志》《旺苍年鉴（2025）》编纂进度，打造经得起时代检验的精品书籍；要聚焦本土人物、

本土事件，对老红军、老建设者口述历史进行抢救性记录，全面搜集整理红军城历史影像资料，整合资源编研文化作品；要服务大局，助力文旅融合，为红军城改造提升项目提供精准史料支撑，深化“三最两地”文化内涵研究阐释，通过创新叙事手法和丰富视听语言，传递革命遗址背后的历史故事与文化价值。

5月20日，剑阁县委副书记王仕雄在专题听取地方志工作汇报后，对县地方志工作表示充分肯定。他指出，要高效率推进扶贫志、乡镇志、年鉴编纂工作，着力打造彰显时代特征、体现地域特色的精品志书；高标准开展地情文化建设，以剑门蜀道史志文化走廊建设为抓手，加强与宣传、文旅、党校等部门协同联动，合力推出一批彰显剑阁地域特色的文化精品，为县域经济社会高质量发展提供文化支撑。

5月19日，苍溪县委常委、组织部部长赵飞到县地方志编纂中心调研。听取汇报后，赵飞对县地方志工作给予充分肯定。他强调，要加强史志干部队伍建设，提高史志工作的专业化水平，持续深化精品志鉴建设；要加强与党史、档案等部门的协作，整合资源、共享平台，在收集史志资料、创建电子志书、编纂书籍等方面形成工作闭环。

7月2日，宜宾市叙州区委常委、区委办主任罗代奇到区委党史研究室（区地方志办）调研。听取汇报后，罗代奇指出，史志部门要在“围绕中心、服务大局”上多下功夫、多作文章，服务好全区中心工作，特别是要深入领会好省委十二届七次全会精神，

结合叙州区实际和单位职能职责，在推进文化和旅游深度融合发展方面提供优质的资政服务，做好建言献策。

6月18日，珙县县委常委、县委办公室主任罗道戡到县党史研究室（地方志办公室）调研。实地查看并听取汇报后，罗道戡对县党史地方志工作表示肯定，并提出以下要求：要抓好史志队伍建设，取长补短、拓宽思路，提升专业化水平；要按照省、市工作要点，对标对表，强化工作职责意识，细化工作举措，项目化、清单化推进工作，确保各项工作落准落细落实。

6月23日，筠连县委书记谢晓丹专题听取史志工作汇报，充分肯定了全县史志工作取得的成绩。谢晓丹强调：要聚焦传承红色基因，紧扣红军长征90周年、抗战胜利80周年等重大历史事件，配合组织好纪念活动，赓续革命精神血脉；要聚焦服务中心工作，将史志元素广泛融入城市文化建设，助推文旅融合发展，展示地方特色；要聚焦青少年根脉培育，创新形式推动史志文化进校园；要聚焦夯实工作基础，对标争先谋突破，推动重点任务落细落实，强化史志人才队伍建设，为事业长远发展提供坚实支撑。

6月19日，筠连县副县长刘伟到县地方志办公室督促指导扶贫志编纂工作。听取汇报后，刘伟对扶贫志编纂工作取得的阶段性成果予以充分肯定。他指出，要做实做细扶贫志初稿审改和征求意见等工作，想方设法提升编纂质量，严把政治关、体例关、史实关、保密关、文字关，全力打造出反映筠连县人民脱贫攻坚奋斗历程的高质量志书。

5月28日，巴中市巴州区委常委、组织部部长包晗到区史志研究中心调研。听取汇报后，包晗对区史志工作给予充分肯定。他强调，要把服务大局作为价值追求，围绕“资政”这一重要功能，当好发展的“参谋员”、文化的“传播者”、乡村振兴的“助力者”，以职能职责“小切口”撬动服务区委区政府“中心大局”。

[综合相关市、县（区）信息]

信息公开选项：主动公开

报：中国地方志工作办公室。

送：各市（州）党委、市（州）人民政府。

省直各部门，中央驻川机构。

发：各市（州）地方志办公室〔党史地方志研究室（研究中心）、地方志编纂中心〕，西华师范大学方志研究中心，巴蜀方志文化研究中心。

四川省地方志工作办公室综合处

2025年7月15日印发

（共印3份）